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Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Одговорни уредник: Вељко АЛили(ј8вм1ј

Ц и Ј Е Н А:
За Црну Гору на годину 8 пср- 
ера, на по године ♦ перпера.
За Аустро-Угарску Босну и 

•(ерцеговину на годину 12 пер-
лера, на по године 6 перпера.

За све остале аемље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

ПреШ.плаШа се прима с мо у 
годиисњим и полугодиигњим ро- 
ковима и полаже у напријед.

Поједини број 20 пара за Цр-
ну Гору, — за Иностранство 25
пара.
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Претплзта се шаље само Ад 
ммнистрацији „Гласа Црногор 
ца“ на Цетиње.

Дописи се шаљу Урегништву 
— Рукописи се не враћају.

Огласи сс шаљу овој Админи- 
страцији и плаћају за сваку ријеч 
или број из слова: петит 4 паре; 
гарманд 6, цицеро 8 пара — за 
први пут, а за сваки други пут 
половину горње цијене. РиЈечи 
које заузимају посебне редове 
рачунају се по запремини — 6 
ријечи у један ред.За мање огласе 
плаћа се по 1 перпер за свако 
штампање. — Осим горенаведе- 
ног по чл. 47. тач. 12 зак. о такс. 
још по 50 пр. за свако штампање.

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

НИКОЛА 1
ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

Уважујући оставку коју Нам је, 
на положај Министра Војног, под- 
нио Предсједник Нашег Министар- 
ског Савјета, Наш Министар Војни, 
Генерал-Ађутант, Дивизијар, сердар 
Јанко Вукотић, а задржавајући га 
и даље за 11редсједкика Нашег Ми- 
нистарског Савјета без портфеља,

постављамо:
за Министра Војног, бригадира 

Машана Божовића, команданта IV 
дивизије.

Предсједкик Нашег Министарског 
Савјета нека изврши овај указ.

Цетиње, 3. јула 1915. год.
НИКОЛА с. р.

Предсједник Министарског Савјета, 
Генерал-ађутант, дивизијар,

сердар Ј. Вукотић с. р.

МИ

Н И К О Л А I
ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ 

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ 

Пошто ће Предсједник Нашег
Министарског Савјета, Генерал-Ађу- 
тант, Дивизијар, сердар Јанко Ву- 
котић одсуствовати неко вријеме, 
то на основу члана 10. закона о 
Краљ. Влади и о уређењу држав- 
них надлештава рјешавамо.да исто- 
га заступа, у дужностима Предсјед- 
ника Микистарског Савјета, Каш 
Министар Финансија и Грађевина, 
Ристо Поповић.

Предсједник Нашег Министарског 
Савјета нека изврши овај указ.

Никшић, 30. јуна 1915. год.
НИКОЛА с. р.

Предсједник Министарског Савјета, 
Генерал-ађутант, дивизијар,

сердар Ј. Вукотић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Цетиње, 9. јула 

Извјесни страни листови опту- 
жују Црну Гору, да је евакуирала 
херцеговачку границу, ради чега је 
аустријским трупама омогућено да 
отуда пођу на Јулијске Алпе про- 
тив Италије. Сличне оптужбе упу- 
ћују и против Србије. У вези с овим 
оптужбама поковљена је злонамјер- 
но измишљена, већ раније доказима 
опровргнута, вијест, да је Црна Гора 
окупирала Скадар по кекаквом до- 
говору с Аустријом, и да је том 
војничком мјером ослабила свој
главни борбени фронт.

Поводом наведних оптужаба и-
мамо да примјетимо ово:

Црна Гора за све вријеме овог
великог ослободилачког рата ра- 
досно врши своју узвишену дуж- 
ност. Она је вазда готова да по- 
несе и већи дио терета но што би 
сразмјерно на њу могло отпасти. 
Заморена и истрошена у два бал- 
канска рата, из којих је, ма да те- 
риторијално увећана, одузимањем 
Скадра, својега неопходнога ус- 
лова за живот, изашла поврх тога 
још и увријеђека и разочарана, 
Црна Гора је изненада и тако нагло 
стављена и пред трећи, много тежи 
и судбоноснији рат с Аустријом.

Црногорска војска, која је у бал- 
канским ратовима изгубила на хи- 
љаде мртвих и рањених, готово 
већ годину дана одушевљено се 
бори са новим, свјежим и моћ- 
ним непријатељем. Њени надчовје- 
чански напори крунисани су успје- 
сима. Многобројнији непријатеЈБ у 
више је махова одбијек од црно- 
горске границе са великим жртва- 
ма по њега. Преко 6.000 квадрат- 
них километара непријатељевог зе- 
мљишта под влашћу су црногор- 
ске војске, која жељно очекује, 
поред својих моћних и племени- 
тих Савезника, нова витешка пре- 
дузећа части и славе. Већ до сада 
својим жртвама, својим успјесима, 
Цриа Гора је принијела свој дио 
дуга на олтар општега ослобо- 
ђења. Она је код Грахова ус- 
пјешно извршила слични тешки за- 
датак као и братска јој Србија код 
Биограда. Да је непријатељ кроз 
те двије тачке продро у срце срп- 
ских Краљевина, не само да би 
исте дошле у веома критичан по- 
ложај, него би германским цареви- 
нама био отворен и толико им 
потребни пут на Балкан, тако да 
би се везале са својим турским са- 
везником. На тој је опасној страни 
и према Санџаку непрестано гото- 
во сва војна снага Црне Горе.

Појава новог непријатеља са бока, 
из Арбаније, подстакнутога аустриј- 
ским и младотурским смутњама, 
није могла Црну Гору оставити 
равнодушном. Њен је интерес, ин- 
терес је њених Савезника да са те 
стране у току овог рата буде обез- 
бијеђена. Ради тога је Црна Го- 
ра предузела познате војне мје- 
ре на својој јужној граници. Ти- 
јем је поЈачала свој главни бор- 
бени фрокт. Ко би у осталом осим 
Аустрије, правога творца Арбаније, 
и имао интереса, да управо сада 
омета Црну Гору у употреби мјера, 
које је предузела да потпуно оне- 
могући узнемиравања из својега ар- 
банашкога сусједства! Црна Гора 
тврдо вјерује да је одузимање Ска- 
дра од ње била нужна жртва, учи- 
њена само Аустрији ради општега 
мира. Једика је Аустрија, која је 
по цијену општега рата тражила 
да Црна Гора буде лишека Скадра, 
како би била слабија. Према томе, 
она и Њемачка могу сада једине 
с разлогом негодовати што је Црна 
Гора окупацијом Скадра војпички 
постала јача.

Обезбиједивши се са бока, Црна 
Гора је сада у могућкости да без 
сметња сву пажњу обрати на глав- 
ни фронт. Инфамна је неистина да 
је исти евакуиран. Он је на против 
појачан, што је непријатељ одмах 
осјетио. Потоњих дана учеста- 
ли су његови енергични нападаји 
на црногорску војску у Боки, Хер- 
цеговини и Босни. Док год црногор- 
ска војска, спремна и освјежена до- 
ласком нових снага са арбанашке 
границе стоји на томе фронту, че- 
кајући да сваки тренутак по утвр- 
ђеном општем савезничком плану 
опет пође напријед, не може бити 
ни помена о каквом пребацивању 
аустријских трупа на коју другу 
страну.

Изнесене, ничим основане оптуж- 
бе јако жалимо. Оие заслужују у 
толико више осуду, што се у свако 
доба могу лако раније повјерити код

наше Врховне Команде као и код са- 
везничких Врховних Команада, и 
што им је, добро знамо, основулич- 
ним мотивима. Ови немају и не би 
требало да имају везе са задатцима 
судбоносне садашњости, у којој Цр- 
на Гора, као и вазда до сада у слич- 
ним приликама, непоколебљиво сто- 
ји на мјесту пожртвовања и части.

ТЕЛЕГРАМИ
Петроград, 27. јуна. Главни Штаб Кав- 

каске Војске саопштава:
У правцу бале и Олтиа препуцавање.
У долини Пасинска у околини Кара- 

дербента водила се артиљеријска борба.
Сјеверно од села Одбазика, Турци су 

били прешли у офансиву која је сузбијена.
У току вечерн, Турци су обновили 

акцију против Авбаке.
У околини Мењазгерда, Турци су по- 

кушали да пријеђу у офансиву против 
Аклата, али су били без муке одбијени.

На осталом фронту без промјене. — 
Вјестник.

Петроград, 28. јуна. Главни Штаб Кав- 
каске Војске саопштава:

У правцу обале наша артиљерија рас- 
тјерала је колоне турске коморе.

Одбили смо турску офансиву која је 
изведена у вече према Ладасију.

Посљедња два дана Турци су стално 
покушавали да пријеђу у офансиву у 
околини кланца Дербента, коју смо исто 
тако сузбили.

Борба код села Сејгуана наставЈва се.
Без промјене на осталом фронту. — 

Вестник.
Петроград, 29. јуна. Главни Штаб Кав- 

касхе Војске саопштава:
У правцу обале и Олтиа мјестимично 

препуцавање.
У околини Карадербента, на фронту 

Карадербент—Џембек, наше труие одр- 
жале су своје положаје против надира- 
ња Турака који су добили |ака појачања.

На осталом фронту без промјене. — 
Вестник.

Петроград, 30. јуна. Главни Штаб Кав- 
каске Војске саопштава:

У рејону обале препуцавање.
У правцу Олтиа наши извиђачи напа- 

ли су ноћу изненада турске страже и 
иобиле их бајонетом, заробивши много 
војника.

На осталом фронту није било акције. 
— Вестник.

Париз, 30. јуна. Непријатељ је бомбар- 
довао у сјеверном рејону наше шанчеве 
пред Ломбартзидом и Ниепором. Ми смо 
одговорали и уђуткали смо двије непри- 
јатељске батерије.

Поред све активности непријатељске 
аргиљерије која је бомбардовала са мет- 
цима напуњеним загушљивим гасом наше 
шанчеве код Карансиа и околини Су- 
шеса, противнападом смо дјелимично по- 
вратили шанчеве које смо јуче били на- 
пустили.

У околини Ене наставља се лагумска 
борба. Запалили смо један лагум који је 
бацио у ваздуз противничке галерије.

У Шампањи дан је протекао мирно.
У Аргони је било велике активности 

нарочито у секторима Мари-Терез, Фур- 
де-Пари, Болант и От-Швоше.

У шуми Ле Претр, Нијемци су поку- 
шали у два маха да нанадну у близини 
Кроа-де-Карм; први пут су били одба- 
чени за зчатним губитцима које им је 
нанијела наша артиљерија и пјешадија; а 
други наладај је био сломљен прије него 
што су Нијемци могли изићи из својих 
шанчева.

Наставл>а се бомбардовање положаја 
које смо освојили код Фонтнела, као и 
наших истакнутих шанчева у кланцу Вет- 
хен сјеверно од Минстера. — Хавас.

Петроград, 1. јула. Главни Штаб Кав- 
каске Војске саопштава:

Било је препуцавања у околини обале.
Јужно од Џамбека наше трупе напале 

су Мирза агу.
У правцу Мелаперда наше трупе се 

боре у околини Кормундаса гдје је једна 
каша колона заузела мост Шеик на Еу- 
фрату, пошто је уништила у свом походу 
око 200 Курда и заплијенила више од 
1000 шатора и стоке.

Без промјене на осталом фронту. — 
Вјестник.

Париз, 1. јула. Нијемци су покушали 
да изврше напад ноћу пред нашим по- 
ложајима код Лабиринта, под заштитом 
жестоке ватре. Нападачи су били десет- 
ковани и потпуно одбачени на своје ли- 
није.

Било је борбе гранатама, препуцавања 
и канонаде у апрмонској шуми, у око- 
лини Рењевила и у шуми Ле Претр.

У Вожима, покушаји Нијемаца да на- 
падну мостобран на источној обали Фех- 
тсанбаха били су осујећени.

Наша ваздушна ескадра од 35 аеро- 
плана, поред све велике брзине вјетра, 
бомбардовала је стратегијску станицу 
коју су Нијемци подигли на 20 миља од 
Шалранжа. Ова станица снабдијевала је 
у исги мах околину колонских шанчева 
и апрмонске шуме. Врло знатне количине 
намирница сваке врсте, а нарочито му- 
ниције, биле су овдје прикупљене. Наши 
авиатичари бацили су на одређени објект 
170 бомба од 90 мм. Бомбардовање је 
изазвало више пожара. Наши аероплани 
су се сви вратили, и ако су били јако 
бомбардовани. — Хавас.

Париз, 1. јула. У Белгији су биле бом- 
бардоване француске и Оританске линије. 
Нијемци су употребљавали метке са за- 
гушљивим гасовима.

У околини сјеверно од Араса било је 
нарочито жестоке канонаде. Јавља се 
о новим материјалним штетама у Арасу. 
Није било никакве пјешадијске акције у 
току дана.

У Аргони, Кронпринцова војска преду- 
зела је офансиву од пута Бинарвил—Ви- 
ен-ле-Шато до околине От—Швоше и 
иретрпјела нови неуспјех, послије врло 
жестоког бомбардовања метцима са за- 
гушљивим гасовима.

Идентификоваио је 5 различитих пу- 
кова из 16. кора.

На тачкама гдје се наша линија била 
тренутно поколебала, енергичним против- 
нападима с наше стране омели смо на- 
нредовање непријатеља и одбацили га 
уназад.

Између Мезе и Мозеле наставља се 
канонада. нарочито у аирмонској шуми 
и у шуми Ле Претр гдје Нијемци, послије 
неусијела новог покушаја, у ноћи од 29 
на 30 јуни, нијесу више обнављали своје 
нападе.

Између Фејан-ан-Хеја и шуме задобили 
смо терена, борећи се гранагама у при- 
лазима шанчевима. — Хавас.

Париз, 1. јула. У Белгији, послије бом- 
бардовања о којему се говори у синоћ- 
њем саопштењу, Нијемци су папали шан- 
чеве које су биле заузеле британске тру- 
пе југозападно од Пилкена на источној 
обали канала, али су били без муке од- 
бијени.

У околини сјеверно од Араса било је 
ноћу само мјестимичних борба гранатама 
између шанчева сјеверно оддворца Кар- 
лела и Лабиринта.

Арас и Соасон били су бомбардовани 
метцима великог калибра.

У околини Соме, Оазе, западно од Пе- 
рона, као и у Шампањи код Перта во- 
дила се лагумска борба.

У Аргони, Ни.емии кош се концентри- 
шу у предјелу између Мари-Терез и От- 
Швоше били су дефинитивно заустав- 
љени.

Између Мезе и Мозеле и у апрмонској 
шуми ирепуцавање и канонада без пје- 
шадијске акције.

На осталом фронту ништа значајније. 
— Хавас.

Париз, 2. јула. Непријател> је бомбар- 
довао Денкерк. На име репресалија гађа- 
ли смо њемачке кантонмане у Мидел- 
керку.

У околини сјеверно од Араса Нијемци су 
покушали два пута да нас нападну, али уза- 
луд су излазили из својих шанчева код Су- 
шеса. На читавом овом сектору наставља се 
канонада. У Арасу дио вароши око ка- 
тедрале нарочито је страдао од бомбар- 
довања. Погинуле су три грађанске о- 
собе.

У долини Ене било је доста жестоке 
артиљеријске акције.

У Аргони нападали смо у предјелу за- 
падно од пута Бинарвил-Виен-Ле-Шато 
до Мари-Терез. На више тачака дохва- 
тили смо се њемачких шанчева.



Западно од Аргонске шуме прешли смо 
нападзјући, шуму Борен.

Између Мари-Терез и От-Швоше, до- 
битак који је непријатељ јуче постигао, 
никако није већи од 400 метара у ши 
рину.

У Вожима, Фонтнел је био жестоко 
бомбардован.

Наши авиатичари, настављајући своја 
предузећа бомбардовања, успјели су јуче 
да разоре жељезничку станицу Либеркур, 
важну војну раскрсницу између Дуса и 
Лила. Ескадра од 20 аероплана бацила 
је на зграде и на жељезничке пруге 24 
бомбе од 90 милиметара и 16 од 155 ми- 
лиметара. Аероплани са топовима који су 
пратили ескадру, бомбардовали су један 
воз ко|и се зауставио између двије ста- 
нице, и приморали су осим тога један 
њемачки аероплан типа „Албатрос“ да 
се спусти.

Петроград 8. јула. Руски Главни Штаб 
саопштава да међу измишљотинама које 
су раширили Аустро-Нијемци код неутрал- 
них, једна прелази сваку мјеру вјероват- 
ности, а то је да су Руси иослије битака 
у Буковини и на Дњестру тражили од 
Аустријанаца да покупе своје мртве и 
рањене — примирје које им је одобрено 
за 4 сата. У току тога примирја, Аустри- 
јанци су тобоже могли констатоваги о- 
громне губитке које су нретрпјеле рус- 
ке трупе и ради којих су се Руси морали 
повући више километара.

Факат о којему се говори у овим саоп- 
штењима, потпуно (е лажан. На Дњестру 
и у Буковини, ни у којем случају није 
било преговора за закључење примирја 
и нигдје Руси нијесу имали потребе за 
примирје такве врсте. — Радиотел. извј.

Париз, 8. јула. Њемачке власти посла- 
ле су ових дана — да их интернирају у 
Њемачкој — 145 таоца, међу којима се 
налазе индустријалци и трговци из Рубеа 
који су одрекли да израђују вреће са 
земљом за шанчеве. Кад су се ти инду- 
стријалци позвали на одређења Хашке 
Конвенције, њима је одговорено да се 
нравна питања нимало не тичу њемачких 
власти, и да се становништво има поко- 
равати наредбама које им се да)у, наред- 
бама које ће бити изведене, па макар се 
за то морале разорити вароши.

У листи рубеских таоца налазе се и на- 
југледнија имена.

Пошто се Нијемцима учинило да варош 
Лил не производи довољно врећа са 
земљом, на варош је ударена нова глоба 
од 300.000 марака. Општина је изјавила 
да ниЈе у стању да скупи новац. Онда 
је команда мјеста дала испробијати све 
благајнице општине. Више индустрија- 
лаца је затворено и спроведено у тврђаве 
у Њемачкој. Један радник је био стрије- 
љан што је савјетовао својим друговима 
да не израђуЈу вреће са земљом за шан- 
чеве. Овакви поступци бацаЈу јасно свје- 
тло на Њемачку како Нијемци примора- 
вају Французе у заузетом територију да 
раде за њемачку војску. — Рад. извј.

Париз, 8. јула. Издан је од њемачке 
стране један проглас који каже да сваки 
човЈек од 16 до 30 године који напусти 
Белгију да служи у војсци коЈа ратује са 
Њемачком, или ступи у посао у страној 
индустрији која израђује муницију, — 
биће осуђен до 5 година тамнице или на 
глобу од 10.000 марака. Истим казнама 
казнцће се они који им буду на руци да 
оду. — Радиотел. извјештај.

Рим, 8. јула. Наша акција и даље се 
продужује.

Нишга није измијењено на бојишту. 
— Радиотел. извјештај.

Париз, 8 јула. У Артоа било је арти- 
љери|ске акције без икаквог иешадијског 
сукоба.

Жестоко бомбардовање Ренса имало је 
за посљедицу више жртава међу грађан 
ским становништвом.

Између Мезе и Мозеле, код Епаржа, 
у околини Феј-ан-Хеја, и у шуми Ле-Претр 
било је доста живе канонаде.

У ноћи од 6. на 7. јули, један наш ди- 
рижабл бацио )е 23 бомбе на војну же- 
љезничку станицу и наједан депозит му- 
ниције у Вињел-ле-Хатон-Шател. Ваздуш- 
на лађа се вратила неоштећена у наше 
линије. — Радиотел. извјештај.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Писма за Велику Британију. Као

што овдашње Енглеско Посланство 
извјештава, британске власти изда- 
ле су ову наредбу.

Ниједна особа не смије без за- 
конитог одобрења — осим путем 
поште — предати ни носити, за 
или из Уједињене Краљевине, ни 
примати ни имати уза се за таково 
предавање или ношење никаково 
писмо или какову писану вијест за 
једну другу особу. Ко се огријеши 
о ову наредбу, биђестрого кажњен,

као и особе које буду писале пи- 
сма материјом која постаје видљи- 
ва помоћу топлине или којега дру- 
гога средства.

Нови чланови руске Санитарне 
Мисије у Пљевљима. 1. јула при- 
спјели су у Пљевље нови чланови 
руске Санптарне Мисије и то: г. др. 
Вукашин Миличић-Марковић и ми- 
лосрдне сестре госпођице Наталија 
Евгенијевна Судејкина и Ксенија Ни- 
колајевна Књажевскаја.

Ускоро ће приспјети још двије 
милосрдне сестре.

Ми им свима желимо успјеха у 
племенитом раду и пријатан бора- 
вак у нашој средини.

Главном Одбору за помагање поро- 
дица пребјеглих у Црну Гору у рату 
1914—15, год. из Босне, Херцеговиие 
и Боке Которске — у Никшићу упутила 
су ова г. г. своје прилоге:

Предсједник Славјанског Благотвори- 
телног Обшчества у Петрограду г. А. 
Соболевски фр. 5000 — т.ј. Перп. 5625 —;

Предсједник општине г. кап. Гр Лабан у 
Плаву перп. 23Г—, преко кога приложи 
ше ова г. г. из Плава и Рудопоља у пер- 
перима:

50: Станишафурковић; 15: кап. Г. Лабан, 
20: ком. Авдибег Рецебагић.

По 10: Алекса Амемулић, оф. Рамо Кача- 
маковић.

По 5: Анђелија Шошкићева, Богдан 
Шошкић, Јован Станковић, Радисав Кас- 
тратовић, Симо Шошкић, Драгиша Ла- 
бан, Нуман Грговић, Асо Шеховић, Вуксан 
Дракуловић.

По 4: Осман Цецуњанин, Адсм Ша- 
мановић.

По 3: Ибро Шиљковић, Бејто Реџе 
пагић.

По 2: Симо Раденовић, Шабан бег Ре 
џепагић, Мушо Реџепагић, Або Омерагић. 
Асо Баидеровић, Дема Мусић, Мишо Ки- 
ковић, Шећо Башић, Омерага Шеховић, 
Шабан Оџин Речеиагић, Медо Реџеиагић, 
Бећо Феровић, Ђеро Асанђекић, Мазо 
Олевић, Барјам К. Реџепагић, Јусо Ша- 
мановић, Осман Башић, Шаро Љешња- 
ник, Шећо Перишић, Аџија Шарововић, 
Ецко Маркишић, Амдија Лековић, Милош 
Куч, Јевто Рајковић.

По 1: Мушо Пејчиновић, Бејто Салић, 
Вукадин Гојковић, Емин бег Реџеиагић, 
Заим и Мурат-бег, Реџепагић, Ибро Ша- 
бовић, Тахир Алтић, Шећо Јускусић, 
Мика Антовић, Муртзр Акањин, Медо 
Маркишић, Шећо Мемедовић, Миладин 
Куч, Јусуф Руговац, Тодор Прамчевић.

Пододбор из Фоче Пер. 958'—, преко 
кога приложише ова г. г. у перперима:

По 90: ком. Вукашин Милосављевић, 
ком. Бранко Вукосављевић, Др. Јаков За- 
рубица.

По 45: потпор. Панта Шурјанзц, потпор. 
Милисав Стојановић.

По 50: ком. Рајо Лабан, Мијо Јеремић,
40: 'Годо Хаџи Вуковић.
30: Михајло Божовић.
27: потпор. Чедомир Чарапић.
25: Спасо Сунарић.
По 20: Владо Хаџи Вуковић, Ђорђо 

Хаџи Вуковић, 15: Јакша Вучинић.
По 13 50: каплари: Михајло Врбић, Ра- 

досав Петковић, Чедомир Милосављевић, 
Милутин Милојевић, Драгољуб Живковић, 
редови: Љубисав Тодоровић, Јован Сту- 
иаревић.

По 10:ЉубоЂаић, Василије Марковић, 
Ибрахим Ерлић, Манојло Хаџи-Вуковић.

По 9: нар. Милош Хаџић, Радојко Ва 
сић, Милија Куртић, Живадин Најдановић, 
Петар Сарић, Богдан Милићевић, Јордан 
Живановић, Драгутин Стојиљковић, Лазар 
Наумовић, Душан Михаиловић, Радомир 
Вучинић, Тихомир Божпћ, Ристо Крке- 
љић, Здравкс Јовановић, Милоје Радоје- 
вић, Славко Милетић.

8: Василије Попадић.
По 5: Салко X. Мусић, Милош Мило 

шевић, Савка Милошевић, Стево Ђокић.
3'60: Лазо Суџум.
По 2: браћа Глођајићи, Кадрибеговић, 

Косто Уљаревић.
По 1: Вучевић, Радивоје Брацов.
До 23. јуна 1915. стигло је Главном 

Одбору у свему перпера 81.25011.
Свима племенитим прилагачима Гл. Од- 

бор најтоплије благодари.

КЊИЖЕВКОСТ
Це РгоТипсНб. У солидном и врло у- 

кусном издању издавачке књижаре г. 
С. Б. Цвијановића у Биограду изашло је 
у добром и лаком преводу г-ђе Исидоре 
Секулић—Стремницке познато дјело ве- 
ликог и несрећног енглеског писца О- 
скара Вајлда.

Оно иде у оне Вајлдове ствари које, 
задржавајући све особине сјајног Вајлдо- 
вог стила, могу и треба да буду читане 
и од наше шире публике.

Ое ргоЈипФз, ма колико то било па- 
радоксно кад је ријеч о писцу „Доријана 
Греја" и „Саломе", има и свој васпитни 
циљ. Има га много више но много дјело 
које је то хтјело да буде.

Ми препоручуЈемо С>е ргоЈипФз нашим 
читаоцима.

„Дело“. Изашла је свеска за 15. јуни 
„Дела“, листа за науку, књижевност и 
друштвени живот, са овом одабраном 
садржином: Парламентарне анкете. Од Л. 
М. — Рудничко благо. Приповијетка, од 
Невесињског. — Тихе Строфе. Од Иси 
доре Секулић Стремницке. — Лорд Бај 
рон. Од В. Чујка. — Италиански нацио- 
нализам (II). Од Миодрага Ристића. — 
Синан паша и спаљивање моштију Св. 
Саве на Врачару. Од Т. Стефановића Ви- 
ловског. — Умјетнички преглед: Света 
Софија охридска. Од М. С. Пијаде. — 
Војни преглед: О јединству командовања, 
од ђенерала де Лакроа. — Политички 
преглед: Национални кабинет у Енглеској, 
од Ро1Шси5-а. — Биљешке.

Службени огласи
ГАЛ) а П'1 ОСНОВУ § 59- Закона о судском
С^ОЈаоа. поступку у крив. дјелима, у вези 
са чл. 24. Уредбе о управним властима у новоо- 
слобођеним областима, ставља се до знања за- 
интересованим сљедеће:

дана 25. маја т. год., нађен је непознати мушки 
љеш у ријеку Љешницу — општину Лозанску — 
Брзавско капетанство. Судско-љекарском абдук- 
цијом на лице мјеста од 26. истог мјесеца утвр- 
ђено је:

да је љеш у воду од прије 1—2 мјесеца; 
да је смрт наступила усљед убиства пушком

мартинком. Куршум је псгодио на десној страни 
лица испод саме јагодице у горњу вилицу, а иза- 
шао на лијеву страну лица, те разнио горњу и 
доњу вилицу и сломио јабучну кост. Убијен је из 
непосредне близине, па онда бачен у воду, гдје 
и смрт наступила;

да је убивени муслиманин, стар 20—30 година, 
средњег раста, сушац.

Од одијела је нађено: кошуља од бијелог фа- 
бричног платна и чакшире од арнаутског танког 
бијелог сукна, на докољеницама неколико пари 
се.љачких копача; трагова од гајтана није било. 
По причању мјесних сељака овакво одијело носе 
сел.аци Пећског, Ђаковичког или Рожајског краја.

Моли се сваки, ко би имао ма што доставити 
о погинулом, да би усмено или писмено с пот- 
писом свога имена извијестио ово капетанство 
као исљедну власт.

К Броју 2624. 46—1915. Брзав. Капетанство 14. 
јуна 1915., Лозна. (3,3)
Дјеловођа и писар, Капетан,
Шпиро Марковик. Шпиро Н. Радовик.

Г| рЛЛГ П А С Кр. Обласни Суд овим об- 
' *■ знањује свима и свакоме
кога се тиче, да је отворено ст|ециште над цијелом 
покретном и непокретном имовином презадуженог 
Мила Чакића из Петиња, и зато позива сваког, 
који би од истога, ма по коме праву, што тра- 
жити имао, да се до дана 1. августа 1915 г. са 
својим потраживањима и доказима овоме суду 
пријави, ако не жели, да буде искључен из масе 
исцрпљене тражбинама пријављених повјеритеља. 

• Сваки, који што тражити има, треба да овом 
суду предстане сам или преко свог пуномоћника 
у 9 сати пр. под. 1. августа 1915 г., иначе ће суд 
и без њега са повјерител.има, који дођу, извр- 
шити, било поравнање било опредјељење за сте- 
цишно поступање до коначног свршетка стјечаја.

Број 523. IV—1915-61.
Цетиње, 15. јуна 1915 г.

— Кр. Обласни Суд —
(1,3) Предсједник А. К. Матановик.

Приватни огласи
ПРЕПОРУЧУЈЕ СЕ ХОТЕЛ

Извјештавају се поштовани нутници, 
који из Црне Горе пролазе кроз Пећ за 
Србију и обратно, као и поштовано гра- 
ђанство вароши Пећи и Ђаковице, да сам 
напустио хогелску радњу у старом хотел 
„Европи" а отворио у Пећи нови и мо- 
дерни

хотел ,,САРАЈЕВО“
у згради преко пута Обласне Управе.

Хотел је удобан за преноћиште пут- 
ника, са чистим постељним стварима; брзом 
и уљудном послугом, и располаже са од- 
личном кухином и природним домаћим и 
страним пићем. (бр. 212, 3,3)

Пећ, 6. јуна 1915.
Препоручује се и моли за посјету,

Никола Барзут, — хотелијер.

ГТЛЛСЈ1ЛЕ) Томо Пламенац из Подгорице, 
* 1Х-/Ог11Ј. Од више година настањен у 
Америци, позива се, да предстане Консисторији, 
ради развода брака, у року од шест мјесеци по 
првом уврш гењу овог огласа у „Глас Црногорца**, 
а по тужби његове супруге Паве, рођене Костић,

У противном случају одредиће му се бранитељ. 
и спор ће се ријешити и у његовом осуству.

Број 458. Из консисторије Цетињске, 3. јула 
1915, Цетиње. (бр. 239, 2,3)

НА ЗНАЊЕ! Кроз који дан биће на продаји:

„Карта Европског Ратишта“
(Српско-Аустријско, Француско-Њемачко, Тали- 
јанско - Аустријско, Руско- Њемачко-Аустријско, 
као и Дарданели и Босфор.) Карта је израђена 
у десет боја и обухвата сва европска ратишта. 
У овој карти има преко пет хиљада имена мје- 
ста, ријека и планина, која се помињу у садаш- 
њем рату. Ко пошаље Перп. 3,30 пара добија 
карту поштом препоручено. Цијена је истој Перп. 
3'— Поруџбине прима
(238, 2,3) Књииара Пере Вукотића, Подгорица.

ЈАВНА БЈ1АГОДАРНОСТ
Тек што се наша срца бијаху почела заљечи- 

вати од тешких рана за рани)е преминулом нам 
дјецом, а Господу Богу би угодно, да нам миле 
синове

ф ДУШАНА и | ВОЈИНА
1. и 3. јуна тек. год. пресели у вјечност. У овој 
нашој иревеликој тузи указато нам је опште 
саучешће, којим побуђени сматрамо се обавез- 
ним изјавити благодарност:

команд. Никшићске бригаде г. ком. Илији Бо- 
јовићу; г. г. официрима баталиона Жупског: кап. 
Андрији Ђоковићу; поручницима: Богићу Костићу 
и Димитрију Кнежевићу; официрима: Божу Ђо- 
ковићу, Милану Јушковићу, Јевту Мирковићу, 
Ђурку и Раду — Чановићима и бар. Милутину 
Шундићу и вишем броју војника баталиона Жуп- 
ског, који на глас смрти покојника телеграфска 
нам саучешћа из логора упутише и који нам тугу 
за покојницима у велико ублажише.

Особита хвала г. поручику Радулу Ђоковићу. 
— Нека је овим неизмјерна хвала командантима 
Доњокучког и Братоножићског баталиона г. ком. 
Воину Дазовићу и г. кап. Видаку Ђелевићу, шефу 
штаба Зетске бригаде г. кап. Милану Ивановићу, 
писару Зетске бригаде г. Јовици Ивановићу, који 
нам на глас смрти покојника писмена саучешћа 
упутише и тим нам тугу и бол у много ублажише.

Хвала мј. свј. г. јер. Никодиму Јањушевићу 
који над покојницима опијело изврши и смртне 
остатке до вјечне им куће допрати.

Доживотно благодаримо свима нашим племе- 
ницима из капетаније Жупе Никшићске, који без 
разлике пола долазише, братски нам ожалише 
миле покојнике и до вјечне куће испратише.

Хвала пријатељима из Пјешиваца и из Озри- 
нића, који у великом броју дохиташе и покој- 
нике ожалише. — И још једном свима и свакоме 
хвала, који нам ма којим путем било изјавише 
саучешће.

Жупа, 25. јуна 1915 г.
Ожалошћени: отац капетан Милосав; мајка 

Милуша са осталом родбином. (бр. 231, 1,1)

ЈАВНА ВЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег нигда непрежаљеног 

мужа, односно оца
ф МИЛОВАНА М. РАДОВИЋА

командира и члана Вој'ног Суда Херц. Одреда
који подлеже немилостивој смрти на Цетињу по- 
слије тродневног боловања, од задобивених рана 
27. марта т. год., у 55. год. свога живота.

Сматрамо за свету дужност изјавити најсрдач- 
нију доживотну благодарност Њ. В. Краљу Ни- 
коли на личној посјети милога нам покојника, 
Њ. Њ. Кр. Кр. Височанствима Престолонасљед- 
нику Књазу Данилу, Књагињи Милици и Књаги- 
њици Вјери, који лично положише вијенац од 
природног цвијећа на мртвачки сандук.

Топло благодаримо грађанству вароши Цетиња 
обојег пола, који онако достојанствено испра- 
тише измучено тијело нашег омиљеног покој- 
ника. — Иста хвала грађанству вароши Ријеке 
на смјерном сретању и пратњи преко свога мјеста.

Срдачна хвала нашим пријатељима, који лично, 
писмено или телеграфски учествоваше у нашој 
големој жалости.

Искрена хвала кап. Бошковићу на дугој пратњи 
покојниковој до гроба му, као и поручику Радо- 
вићу на опроштајном говору са покојником у 
име другова му официра. — Топло од срца бла- 
годаримо нашој драгој браћи Бјелопавлићима и 
милим Пиперима на онако братском оплакивању 
нашега Милована и пратњи до вјечне му куће.

Још поједном трајно благодаримо свакоме, 
који нам ма којим путем указа утјехе у нашој 
преголемој тузи.

Мартинићи, 29. јуна 1915 год. (бр. 236, 1,1)
До гроба уцвијељени: супруга Горде; синови: 

Радосав, Мато, Блажо, Симо, Владимир. Дра- 
гиша, Божидар и ДимитриЈ'а; кћер Драгиња.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
За навијек несрећном судбином уври- 

јеђени и тешко ожалошћени смрћу нашег 
непрежаљеног сина, односно брата и 
синовца

•}• Илије Врбице
— ученика V. разреда гимназије —

који се 23. овог мјесеца, послије тешког 
боловања пресеии у вјечност, у најљеп- 
шем цвијету своје младости, у 16 години 
свога живота. Са смрћу нам даде вјечне 
ране и понови за изгубл>еним сином 

•}• МИЛАНОМ.
Неможемо да у превеликој туги и жа- 

лости не изјавимо своју највишу благо- 
дарност бригадиру Милутину Вукотићу, 
ком. Јоку Мартиновићу, капетану Милоњи 
Костићу, кап. Милу Петрановићу, пору- 
чику Андрији Бољевићу; господину Јанку 
Милићу, на искреној изЈави саучешћа и 
учешћа на спроводу.

Искрена хвала д-р Матановићу на осо- 
битом заузимању, да покојнику помогне.

Хвала Његушком свештенству.
Срдачна хвала попу Ј. Радоњићу и ги- 

мназисти Јоку Петровићу на лијепим и 
дирљивим говорима, у којима изнијеше 
живот покојника, његове младићске осо- 
бине и врлине.

Хвала поручику Л. Јовановићу са Бје- 
лошима, који у вишем броју дођоше и 
покојника ожалише; такође хвала бар- 
јактару Н. Капичићу са Угњанима.

Топла и срдачна хвала браћи Његу- 
шима и пријатељима Баицама, који у ве- 
ћем броју дођоше и покојника до вЈечне 
куће испратише.

Хвала ђаку Т. Николићу на полагање 
вијенца.

Срдачна хвала свијема онијема, који 
нам телеграфски или писмено изјавише 
саучешће.

Још једном свима срдачна хвала.
Његуши, 28. Јуна 1915 год. (237, 1,1)
Ожалошћени: отац Станко; мајка Јоке; 

стриц Марко; стрина Маше; браћа: Раде 
Петар и Саво; сестре: Анђе, Марица, 
ЈБубица и Киће са осталом родбином.

Издање и Штампа Кр. И. Државне Штампарије


